
Hypokhâgne B/L DM14 - pour le 14/01/12

Exercice 1

Soit A =

 3 −2 −2
2 −2 −1
−2 1 0

. On pose B = A+I3 et C = A−3I3.

1. Calculer BC et CB.

2. Calculer B2 et C2. En déduire Bk et Ck pour tout k ∈ N∗.

3. Déterminer deux réels λ et µ tels que A = λB + µC. En
déduire pour tout n > 1 l’expression de An en fonction de B
et C, puis en fonction de n.

4. Vérifier ces formules pour n = 0.

5. Montrer que A est inversible et que les formules ci-dessus
sont valables pour n = −1, puis pour tout n ∈ Z.

Exercice 2

On considère les trois matrices suivantes :

M =



1

2

1

2

3

2

0 1 0

3

2
−3

2

1

2


, D =

 1 0 0
0 2 0
0 0 −1

 , P =

 1 1 −1
1 0 0
0 1 1



1. Calculer Dn pour tout n ∈ N.

2. Montrer que P est inversible et déterminer P−1.

3. Vérifier que M = PDP−1.

4. Montrer que pour tout n ∈ N, Mn = PDnP−1.

5. En déduire explicitement Mn pour n ∈ N.
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